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38. Aineistona YRITYS2006
(jatkoa tehtdvadn 35)

Laske elintarvikealan yrityksilla

a) vuosien 2005 ja 2006 TE-arvosanojen vilinen Pearsonin tulomomenttikorrelaatio-
kerroin,

b) gearingin ja omavaraisuusasteen vilinen Spearmannin jarjestyskorrelaatiokerroin.
Tulkitse tulokset.

39. Alla on nelja erilaista, hajontakuviota.

L] 5“~
oo.o % e o ¢
e 5 4
[ °
® L 8 ®
e e ® e @
e T )
! —— @ froip —]
b X
I 76 470
® ®
| 908 ]
+og &
° % & s @ @
1 o o [ @
]
4 4 ® i ® ®
. & @ e
.y I ) S B S —
¥ X

Misséa kuvioista muuttujien z ja y valilla

a) ei ole lainkaan tal vain heikkoa riippuvuutta,
b) negatiivista riippuvuutta,
¢) lineaarista riippuvuutta,

d) kohtalaista tai melko voimakasta riippuuntta,
e) voimakasta riippuvuutta?

Hajontakuvioita vastaavista aineistoista lasketut Pearsonin tulomomenttikorrelaatio-
kertoimet ovat -0.923, -0.487, 0.006 ja 0.777. Yhdistd kertoimet oikeisiin kuvioihin.



40. FEréassa suuressa yrityksessd haluttiin selvittid, onko tyontekijin sukupuolella yhteytti
silhen, kannattaako yrityksen johdon ehdottamaa uudistusta vai ei.
Yrityksen koko henkildkunnan osalta tulokset olivat seuraavat:

Sukupuoeli
Mies Nainen | Yht.

Subhtautuminen kannattaal 60 65 125
uudistukseen ei kannatai 170 150 320

Yht. 230 215 445

Koska yrityksen henkilokunta oli jaettavissa kahteen eri organisaatioon tuloksia tarkas-
teltiin myds erikseen néilld organisaatiotasoilla (A ja B) ja saatiin seuraavat taulukot:

Organisaatiotaso A

Sukupuoli
Mies Nainen | Yht.

Suhtautuminen kannattaa| 10 45 85

uudistukseen el kanna,ta.' 20 90 110
Yht. 30 135 165

Organisaatiotaso B

Sukupuoli

Mies Nainen | Yht,

Suhtautuminen kannattaa| 50 20 70

uudistukseen el kannatal 150 60 210

Yht. 200 &0 280

Tutki ristitulosuhteen tai ehdollisten prosenttijakaumien avulla sukupuolen ja uudis-
tukseen suhtautumisen valisté riippuvuutta.

a) koko aineistossa,

b} erikseen eri organisaatiotasoilla.
Mita paatelmié voit naistd tuloksista tehda?
41. (jatkoa tehtéviin 35 a) ja 38 a)}
a) Madria elintarvikealan yrityksille regressioyhtald y = a-+bx, missi y=TE-arvosana

v. 2006 ja z=TE-arvosana v, 2005.
Tulkitse saadun yhtélon kertoimet.

b) Piirrd regressioyhtalon kuvaaja tehtivin 35a) hajontakuvioon.



c) Mairdd regressioyhtélon determinaatiokerroin (= selitysaste) ja tulkitse se.

d) Laske regressioyhtélon avulla ennustearvo d1) Valion, d2) Pauligin vuoden 2006
TE-arvosanaksi. Mitkd ovat vastaavat Valion ja Pauligin residuaalit?

42. Liitteessd on R:lld saatuja tuloksia aineistosta, joka sisdltds seuraavat tiedot 50:std
Oulussa kevialld 2002 myytéavind olleesta rivitaloasunnosta: hintapyynto (euroa), ne-
lismadrd, ikd (vuosia, vah, yksi) ja etiisyys keskustasta (km).

a) Laske muuttujien keskihajonnat.
b) Laske kovarianssimatriisin ja korrelaatiomatriisin peitetyt arvot.

c) Tulkitse c1) hintapyynnén ja nelidméérén, ¢2) ifin ja keskustasta etiisyyden
valistd riippuvuutta.

43. (jatkoa tehttviin 42)

a) Mikd mukana olevista muuttujista on paras selittivi, muuttuja hintapyynnélle?
Perustele vastauksesi. M&drdd kyseinen regressioyhtils ja tulkitse yhtalon kertoi-
met. Maarad myos regressioyhtdlon determinaatiokerroin.

b) Tulkitse regressioanalyysin tulokset liitteen kohdasta 43 b) (regressioyhtals, ker-
toimien tulkinta, determinaatiokerroin).

¢) Laske seké a)- ettd b)-kohdan yht&lsa kiyttien ennustearvo sellaisen rivitaloasun-
non hinnaksi v. 2002, joka on ollut silloin 10 vuotta vanha, kooltaan 100 nelitta
ja sijainnut 5 km:n pédssi keskustasta.

HUOM!
1. vilikoe pe 19.10. 8.00-12.00 saleissa IT115 ja I'T116.
Saliin IT115 ne, joiden sukunimi alkaa A-K.
Saliin IT116 ne, joiden sukunimi alkaa L-O.

Perjantain 19.10 harjoitukset 8-10 siirtyvit pidettdvaksi torstaina 18.10.
10-12 salissa M304 (Eeva Vaaramo) ja 14-16 salissa M304 (Hanna-Mari Takkinen).




HT Y2 m? b3

, use='"complete.cbs"}

ETAEISYYS HINTAP IXE WELIIT
ETAISYYS 1.0000000 -0.2845632 ~G.4725442
HINTAP  -0.2845631 1.0000000 -0.2174021 "0.8489148
: IXE -0. 4725442 -0,2174021  1.00060000 0.13934607
RKELIOT 0,84959149% 0.313838607 1.0000000

> covirivitalot|,c("ETEISYYS®, "EINTAP", “TKE", "NELIOT"

40000 100600 160C0O0

120

40 60 80

40000 100000 180000 40 60 80 120
[ I S N N | L1l ndend # Rovariansgimatriisi
B o @Q -3 N oo =) [~ | o
el o0 =4 w - =
ETAISYYS = Wooo cwo® © oo o ETAISYYS HINTAY IXE NELIOT
° Momno o o.%aoco © oﬁ.w oL@ @ ETRISYYS 3.310758 -17205.71 -31.068831 ~9.833363
o Tgo  © o Y ooo& o £ ooooo . HINTRP ~17205.708B816 L104232163.26 T01039.522000
og as, o wuo &0 S IKE ) -11.069306 165.74041 44,533358
oo, B o © L RO I NELIOT -9.833263 T0L039.52 44.53396 616.131%02
2, (=] o
Ci o ©]
o HINTAP ° o oo > numSummary (yrivitalot [, c{"BTEIgyys", ,OTWELIET G,
s o8 %o m ® o5 o [og-0--1 statistics=c("mean")) .
e o o LA .mm owV
o%omw% g Wu A %eooo w0 0ol # Keskiarvet
o
o °%ps & © % e S0 ° He B
. o o ° o o . meanr 0
o o o o ° o i 1® ETHISYYS 5.218 50
. = = HINTAP 100603.040 50
. . :A> s o L2 IXE 16.120 50
o NELIOT 76.756 50
o @ o0 5 @ e e o | o .
o 8 o S -3 & @
¢o o e . ° o S 2 co = =
¢ e ° 00 ° e w.o e ° o coom o Ny
g %0 @ & o ? g @ ! £y
° Mwm ° m ooo ° %o o o L 2 mmw o
x
cboo 8 o ofos oo %o %0on. o =3
) Q| [=]
o [} Co S - -4
©s° 8 o Sl 8 4 © NELIOT
(=] [=]g e} felovd o3 [+ -]
% 00@0 000% 00 WOO aw& ®
°f o M g @o%&o mo ° 7%
=]
ER BW 0By 2 wo o °
o Onmw G mv i
o RS qe =" Wow —= Residuals:
T T H s -
Min 10 Median 3Q Max
z 4 6 8 e 1 20 30 40 -17898 ~5766 -2740 5179 23055
Coefficients:
- Estimate Std. Error
Intercept) $5912.63 7732.13 R
ETAISYYS -6085. 44 872.01 b
IKE ~1271.91 121.47 Al
ELIOT 1132.62 56.89 e
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Residual standard errcr: 85639 on 46 degrees of freedom
Multiple R-Scuared: 0.821, Adjusted R-squared: (.9159
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